

НАУКА

 приглашает
 в секции по
 следующим
 видам спорта:
 аэробика
 аква-
 аэробика
 атлетизм
 бадминтон
 баскетбол
 дартс
 настольный
 теннис лёгкая
 атлетика
 лыжные гонки
 борьба самбо
 волейбол
 шахматы
 футбол
 тяжелая
 атлетика

КОМПЛЕКСНАЯ СПАРТАКИАДА СРЕДИ ФАКУЛЬТЕТОВ ПГУ 2003-04 уч.год

Осенний кросс октябрь 2003 г.
 Шахматы декабрь 2003 г.
 Футбол март 2004 г.
 Лыжные гонки март 2004 г.
 Баскетбол /муж., жен./ март 2004 г.
 Настольный теннис /муж., жен./ апрель 2004 г.
 Дартс апрель 2004 г.
 Бадминтон апрель 2004 г.
 Аэробика апрель 2004 г.
 Силовое троеборье апрель 2004 г.
 Самбо апрель 2004 г.
 ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА
 НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ "Пермский Университет" май 2004 г.

СПАРТАКИАДА "ПЕРВОКУРСНИК"

Осенний л/а кросс октябрь 2003 г.
 Баскетбол ноябрь 2003 г.
 Футбол декабрь 2003 г.
 Лыжные гонки март 2004 г.
 Бадминтон апрель 2004 г.
 Аэробика апрель 2004 г.
 Дартс апрель 2004 г.

Спортивный календарь

ПРОГРАММА ФИНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ СПАРТАКИАДЫ СПОРТИВНЫХ КЛУБОВ ВУЗОВ ПЕРМСКОЙ ОБЛАСТИ /2003-04 уч.год/

Кросс:

кол-во участников – неогр.,
 зачет – 8,
 сроки проведения – 19 октября 2003 г.

Шахматы:

кол-во участников – 3+2,
 зачет – 3+2,
 сроки проведения – декабрь 2003 г.

Самбо:

кол-во участников – неогр.,
 зачет – 6,
 сроки проведения – февраль 2004 г.

Настольный теннис:

кол-во участников – 3+3,
 зачет – 2+2,
 сроки проведения – декабрь 2003 г.

Лыжные гонки:

кол-во участников – неогр.,
 зачет – 8,
 сроки проведения – февраль 2004 г.

Мини-футбол:

кол-во участников – 10,
 зачет – 10,
 сроки проведения – апрель-май 2004 г.

Пауэрлифтинг

(силовое троеборье):

мужчины:
 кол-во участников – неогр.,
 зачет – 6,
 сроки проведения – апрель 2004 г.;
 женщины:
 кол-во участников – неогр.,
 зачет – 6,
 сроки проведения – апрель 2004 г.

Аэробика (фитнес):

кол-во участников – неогр.,
 зачет – 1 команда,
 сроки проведения – март 2004 г.

Легкая атлетика:

кол-во участников – неогр.,
 зачет – 8+эстафета,
 сроки проведения – декабрь 2004 г.

(Окончание. Начало на стр.1)
 - Обычно к юбилеям, как говорится, пользуются случаем наградить, поощрить и отметить лучших работников коллектива.

- На прошедшем 1 октября заседании Ученого совета ПГУ были награждены: знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России» – доцент кафедры Марк Моисеевич Хайн, знаком «Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации» – доцент кафедры Елена Борисовна Коломейцева, старшие преподаватели Лидия Сергеевна Черкасова и Галина Григорьевна Черных.

Хороший подарок к 65-летию кафедры сделал студент геологического факультета Иван Орлов. Он стал победителем первенства мира по борьбе самбо среди юношей, прошедшем в городе Уральске (Казахстан).

- Как вы планируете отметить свой юбилей?

- В честь 65-летия кафедры в университете пройдут соревнования по баскетболу (первый матч уже состоялся, встречались команды 1990-х годов и нынешняя сборная), волейболу, борьбе самбо и другим видам спорта. Кроме того, в конце октября состоится всероссийский турнир по бадминтону.

В канун юбилея хочу пожелать всем сотрудникам нашей кафедры крепкого здоровья, творческих успехов в трудной работе по воспитанию студенческой молодежи, счастья в личной жизни и благополучия.

Вместе к успеху

Михаил Игошев, президент с/к «НАУКА»

Эксперимент «Науки» как спортивного клуба в помощь кафедре ФКиС удался – сегодня в этом сомнений нет практически у кого. У студента появился выбор: посещать плановые занятия физкультуры или же готовиться к зачетам самостоятельно, в удобное время, в группах и секциях спортивного клуба. Однообразных скучных занятий физкультурой просто не должно быть.

Сегодня в с/к «Наука» около шестисот членов – студентов и преподавателей вуза. Основные направления, которые развиваются спортивным мастерством (борьба самбо, пауэрлифтинг, тяжелая атлетика, баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки, футбол, шахматы) и оздоровление (аэробика, аква-аэробика, атлетизм, дартс, бадминтон).

По всем видам работают преподаватели кафедры ФКиС, тренеры, которым с/к «Наука» дает дополнительные ставки.



Не без помощи спортивного клуба живет в вузе и комплексная спартакиада ПГУ – масштабный турнир по 15 видам спорта между факультетами. В ней принимают участие свыше двух тысяч студентов. На каждом факультете есть заместитель декана по физической культуре, отвечающий за спортивно-массовую работу. Отдельно проходит спартакиада среди студентов-первокурсников, там мы проводим молодежь «на крепость».

(Окончание на стр. 4)



Марафоны сестёр Нургалиевых

Татьяна Абасова:

Эти улыбчивые девушки покоряют собеседника сразу: столько обаяния и шарма, к тому же помноженного на два – Олеся и Алена близнецы. Их пора величать по отчеству, ведь они – вузовские преподаватели, но они так молоды и симпатичны, что мы отбросим эти условности.

Сестры идут по жизни вместе. Вместе окончили наш университет, биологический факультет, педагогическое училище физического воспитания, вместе стали работать на кафедре физической культуры и спорта ПГУ. Но главное – у них общая любовь. Это непонятная многим всепоглощающая любовь к спорту. Они серьезно занимались лыжными гонками, а когда на них обратила внимание тренер Елена Попова, переключились на марафонский бег. И здесь они идут плечо к плечу. Этим летом на Чемпионате России в Черноголовке (Московская область) на дистанции 100 км они заняли второе-третье места. Причем финишировали, держась за руки, и только фотографиши помог судьям в непростом деле раздачи призовых мест. Так Аллене присуди-



Сестры Нургалиевы: по жизни - с улыбкой

ли второе место, а Олесе, соответственно, – третье. Но самое удивительное и сенсационное – они из кандидатов в одно «мгновение» (если бег на 100 км можно так назвать) стали мастерами спорта международного класса.

Однако еще более сокрушительный успех ждал их в июне 2003 года в Дурбане (ЮАР), на престижном международном забеге протяженностью 89 км. На старте – около 15 тысяч участников из 35 стран мира. На финише – сестры Нургалиевы, первая – Алена (результат 6 часов 7 минут 46 секунд), вторая – Олеся (6 часов 12 минут 7 секунд). Это была красавая победа. Малоизвестные, без громких титулов, спортсменки из далекого уральского города покорили сердца болельщиков. Плюс ко всему их огромное обаяние, помноженное на два. Я видела южноафриканские газеты за июнь, на первых полосах которых – наши девушки, улыбающиеся, красивые, счастливые. Остановись, мгновенье!

Сейчас снова работа со студентами, тренировки, и – бег. Впереди – новые старты, и, конечно же, – новые победы!

Вместе к успеху

(Окончание. Начало на стр. 3)

Если говорить о студенческом спорте вообще, то у нас в области пока нет организации, которая бы взяла на себя координацию спортивной работы вузов. Раньше роль координатора, организатора соревнований выполняло общество «Буревестник». Его нишу никто так и не смог занять. Хотя в России такая организация существует – это Студенческий спортивный союз, который проводит Всероссийские универсиады, первенства России среди вузов (кстати, решается вопрос, чтобы на Универсиадах выступала студенческая сборная области, а не отдельные вузы). А на местном уровне у нас сейчас каждый вуз – сам по себе. Сами строим работу, проводим свои соревнования и т.д. Мы возлагаем надежды на создаваемую сейчас новую общественную организацию «Спортивная Россия», учредительная конференция Пермского регионального отделения которой состоялась 4 октября в Перми. Среди ее целей и задач – содействие проведению государственной молодежной политики в области спорта, помочь детскому, юношескому и студенческому спорту.

В настоящее время облспорткомитет проводит межвузовскую спартакиаду по 16 видам спорта, в которой участвует более десяти вузов Прикамья. Мы идем в тройку сильнейших. Наши команды по игровым видам участвуют в чемпионатах области и города – достойно представляют студенческий спорт. Команда девушек с/к «Наука», например, прошлой осенью стала победительницей Кубка области по пауэрлифтингу. Так же и в других видах спорта: например, в самбо есть победители первенства мира, первенства России, в бадминтоне – победитель первенства Европы, в пауэрлифтинге – призеры Кубка России, в шахматах скоро появится мастер ФИДЕ...

Помимо организации соревнований, на наш клуб возложена и агитационная работа. Борьба за здоровье нации – не громкие слова, а каждый день труд. Студенты в вузах приходят действительно очень больные. Все больше освобожденных от занятий физкультурой, да и допущенные к ним – по уровню физической подготовки очень слабые. И за два года (физкультура – обязательный предмет только на первых двух курсах) нам нужно хоть как-то поднять их мы-

шечный тонус и здоровье. Эти студенты объединены в спецметодгруппы, которые, увы, переполнены.

У студентов старших курсов – свои мотивы оставаться членами спортивного клуба. У кого-то за два года вырабатываются стойкая привычка заниматься физкультурой. У девушек мотивом может быть красивая фигура – они с удовольствием ходят на аэробику. Занятия той же аэробикой в клубах города в два-три раза дороже. Так что низкая оплата членских взносов тоже немаловажна.

Есть, конечно, студенты, которые не жалуют физкультуру и стараются всячески от нее ускользнуть. Однако они все равно проходят через учебный процесс кафедры физической культуры. Физкультура в вузе – обязательный предмет, по которому надо сдать зачеты, от которых никого не освобождают. В то же время наш студент знает, что у него есть выбор, как к ним готовиться – на занятиях по физкультуре или в группах спортивного клуба в удобное для него время. С появлением этой альтернативы избегать занятий физкультурой стали меньше. Подчеркну, что наш клуб – не конкурент кафедре ФКиС, а помощник ей.

Кафедре физической культуры и спорта Пермского университета – 65 лет!

Год назад

мы брали интервью у вновь избранного заведующего кафедрой физкультуры и спорта ПГУ профессора Петра Георгиевича БАГДЕРИНА, заслуженного тренера России.

И вот появился повод вновь поговорить с ним в связи с 65-летием кафедры.

Беседует Татьяна Абасова:

- Петр Георгиевич, расскажите, пожалуйста, о создании кафедры.

- Прошло 65 лет, когда в ПГУ был открыт физкультурный кабинет, который со временем преобразовался в кафедру физической культуры и спорта. За эти годы много было проделано работы по пропаганде здорового образа жизни среди студентов и сотрудников университета, проведено огромное количество различных соревнований и спортивных праздников, построены спортивные сооружения. Спортсмены университета были призерами и победителями на соревнованиях различных уровней: от районных и городских до международных.

- Чтобы успешно выступили студенты, их необходимо достойно подготовить. Кто сегодня работает на кафедре?

- Честь и хвала преподавателям и сотрудникам кафедры, которые все эти годы работали и работают здесь, стремясь не только принести славу университету спортивными достижениями, но и помочь студентам сохранить здоровье и приобщить их к регулярным занятиям физкультурой и спортом.

В настоящее время на кафедре работают 24 преподавателя, среди них – два профессора, четыре доцента, 12 старших преподавателей; шесть человек учебно-вспомогательного состава. Думаю, особенно надо отметить старейшего нашего со-

трудника – Виктора Александровича Романова, участника Великой Отечественной войны, в январе 2004 г. ему исполнится 80 лет.

Многие из наших преподавателей имеют звание мастера спорта, тренера высшей и первой категории (Василий Степанович Захаров, Юрий Николаевич Кондинцев, Виктор Николаевич Мишланов, Елена Борисовна Коломейцева, Наталья Анатольевна Ашихмина, Наталья Петровна Ноговицына, директор лыжной базы Лев Николаевич Матвеев). Недавно присвоено звание мастера спорта международного класса старшим преподавателям Олесе и Елене Нургалиевым.

Год назад на кафедру пришло молодое пополнение – выпускники Пермского педагогического университета и Чайковского института физической культуры. Причем все они изъявили желание заниматься наукой и сейчас сдают кандидатские экзамены.

- Это еще одна сторона работы вузовского преподавателя. И кажется вполне логичным, что ваша кафедра наконец-то пришла к ней.

- Впервые в истории кафедры утвержден план-график защиты диссертаций на 2004-2008 гг. Но нельзя сказать, что раньше сотрудники кафедры не обращали внимания на научную работу: они участвовали в различных научных и методических конференциях – публиковали тезисы, выступали с докладами.

- Что нового в повседневной работе кафедры?

- Увеличиваем число видов спортивной деятельности для разных групп по состоянию здоровья студентов и сотрудников университета. В этом направлении большую работу проводит спортивный клуб «Наука» во главе с Михаилом Владиславовичем Игошевым. Количество занимающихся физической культурой и спортом постоянно увеличивается. Все спортивные сооружения работают до 22 часов.



П.Г. Багдерин

- Кстати, как сегодня обстоят дела с материальной базой, планируется ли какое-нибудь новое строительство?

- Хотя у нас еще не окончен ремонт имеющихся спортивных сооружений, мы уже думаем о вариантах увеличения мест для занятий физкультурой и спортом. Сейчас в стадии согласования находится проект строительства теннисного корта, ведем поиск инвесторов для строительства второго этажа лыжной базы.

- Находит ли ваше стремление улучшить материальную базу понимание у руководства университета?

- Администрация университета помогает нам, в том числе и приобретении качественного оборудования и спортивного инвентаря. За последний год купили только лыжи 170 пар, а кроме того, спортивную форму для сборных команд и инвентарь для спортивно-массовой работы.

(Окончание на стр.3)